

“听见·爱”复旦大学爱心音乐会

复旦大学爱心音乐会由复旦大学爱心公益站主办，一年一度，以“听见·爱”为主题，由校内热心公益的学生进行义演，并引入社会爱心资源，接受社会捐赠，所得善款全数归入爱心公益基金，定向用于帮助复旦大学在读的经济困难学生，开展助学帮困和应急帮困，购置学习和生活用品，定期发放爱心物资，开展送温暖活动。乐声悠扬，情满校园的“听见·爱”爱心音乐会自2008年起至2013年，已经成功举办六届。音乐会从无到有，从少有人知到人气爆棚，从爱心公益站的特色项目成为校园的公益文化品牌，正在不断成长完善，并力争在公益路上更好地前行。

工作理念：

爱心公益站是在上海市民政局、上海市慈善基金会指导下，复旦大学党委学生工作部领导的由学生运营的公益工作站点，以爱心、公益、环保为运营理念，旨在为复旦大学学生提供一个公益平台，弘扬关爱他人、服务校园、奉献社会的精神。从2006年12月5日创办至今，爱心公益站积极改革运营方式、优化资源配置、培养公益人才，在整合创新中始终牢记初衷，努力搭建专业透明的校园公益平台。校园爱心文化的意义不仅在于帮困助学，更在于让爱与感恩根植于人的心中，让友善之花在校园开放。因而，在校园生活的点滴之中普及爱心文化，关注公益教育是爱心公益站的工作目标，也是爱心音乐会的宗旨所在。爱心音乐会致力于引领友善互助的好风尚，深挖博爱育人的新内涵，以高雅艺术的形式凝聚爱的暖流，在校园内播撒爱的关怀，将高雅艺术欣赏、学生才艺展示与爱心奉献相联系，拓宽校园爱心活动的形式，同时，也以更加贴近学生的形式宣传“予善与人，余乐于己”的慈善爱心理念。

工作方法：

征选音乐表演节目。爱心公益站面向校内爱乐社团或个人征集筛选节目，在复旦极具影响力的各合唱团、各器乐团、各舞团、各歌社、各器乐社、各爱乐协会，在校园文艺比赛中崭露头角极具人气的同学们都曾登上爱心音乐会的舞台，他们为公益集结，奉献出自己的精品节目，将象征着爱的乐声传遍校园的每个角落。以往演出节目主要为西洋乐器合奏、独奏，公益站为使爱心音乐会更加适应时代发展需求、促进传统文化回归、进一步贴近学生生活，特引入中国古典乐曲与具有地方与民族特色的歌舞演出。

拓宽爱心公益形式。爱心音乐会以高雅艺术为表现形式，奉献艺术，但不止于艺术，音乐会在形式上加强互动，让观众直感公益，将艺术与爱心结合，汇聚爱的暖流。每届音乐会，社会爱心企业会根据演职人员及观众人数按50元/人向爱心公益站捐赠善款。爱心音乐会捐赠环节不仅接受现金捐

赠，也接受实物捐赠。同时在音乐会上半场与下半场之间，引入公益互动游戏环节，观众不再是纯粹受众，欣赏音乐的同时也能参与公益活动，切实体会到公益的快乐。

扩大宣传受众范围。复旦大学爱心音乐会旨在通过音乐会的形式在校内推广“予善与人、余乐于己”的爱心理念，提前一个月开始，师生们就开始在微博、微信、人人网等平台上关注爱心音乐会，校园里也开始涌起一股股暖流。在爱心公益站开设爱心音乐会入场券领取通道，定点定时接受复旦学子前来领取入场券。爱心音乐会每年邀请上海市慈善基金会领导、学校各院系各部处老师、社区居民、社会爱心人士及企业代表等出席。

工作成效:

乐声为爱而集结。爱心音乐会精选曲目，实现思想性与艺术性的统一，将西方艺术与东方艺术融合，将中国与世界相连，进一步体现了爱的普遍性、世界性，为爱心音乐会向更高、更广的方向发展奠定了基础。弦乐、管乐、打击乐，独奏、重奏、合奏，钢琴、声乐、舞蹈，古典、现代，东方、西方……复旦人齐聚一堂，象征着爱的乐声，传遍校园的每个角落。让每一个人听见爱的声音，激起爱的旋律。希望乐声在心池里投下的这颗石子，泛起的涟漪激荡起更多爱心的涌动。

爱心因音而汇聚。爱心音乐会举办六届以来，十余家社会爱心企业鼎力相助；在复旦大学校友会和教育发展基金会的支持下，得到各届校友慷慨解囊；每一位观众的莅临，都将提升企业爱心捐款；每一次指尖的互动，都将助力梦想公益众筹。爱心音乐会以“您的参与就是一种支持”为号召，得到了广大师生及社会各界人士的积极响应。只要到场，就切实的为慈善公益贡献了一份力量。所得善款全部汇入复旦大学爱心公益基金，用于校内帮困助贫，捐赠物资已在爱心屋上架供在校家庭经济困难学生领用。

触动·音，听见·爱。近年来，每届音乐会到场观众都超过500人，座无虚席。音乐会筹备和举办的全程受到校园各报社、广播台、电视台的持续关注，也获得全国和沪上知名媒体的争相报道。爱心音乐会将丰富多彩的节目与公益爱心相融合，获得各界人士一致好评。温暖而富有诗意的音符，谱写出心灵的华彩。音乐会带给复旦学子的并不仅仅是音乐的体验，更播洒了一颗颗爱的种子，鼓励所有同学们在成长的过程中不忘去关怀、关爱身边需要帮助的人，点亮了复旦的爱心之光，让整个校园充满着浓浓暖意。

六年来，爱之旋律绵延不断。因为爱，梦想绽放华彩，生命收获圆满。因为爱，祝福洋溢温馨，未来充满期许。爱心公益站将进一步开拓进取、紧跟时代，让爱心音乐会在学校社会各界的关注和关心下，复旦师生的参与下，迸发出更多的精彩，为校园精神文明建设书写新华章。